

中考以后……

高一（2）班 孙海鹏

经历了中考的失败，可能会出现两种人。一种人甘愿自暴自弃，一蹶不振；另一种则是立志卧薪尝胆，发奋成为刻苦钻研的好学生。而我，自认为自己成了第二种人。



崩溃了。我失望，拿着这么少的分数，无颜去面对对我饱含期望的老师与父母；我懊恼，曾经被人羡慕的“学霸”却成了低分低能的“学渣”；我后悔，如果不是因为初三的种种颓废，成绩的落差怎么会变的这么大？就这样，失意的中考成绩使我颓废了一个假期。在临近开学之际，我从床底下找

到那张布满灰尘的红色翔宇录取通知书，那一刻，那一刻，我终于醒悟了。翔宇，将是我人生的第二

转折点，我不能再因为种种原因而让所有关注我的人失望。在临去学校报道的时候，我对着录取通知书发誓：“这三年，我会用尽我全力，来创造我人生中完美的一搏。”

记得那年的六月，我像很多学子一样，怀着忐忑的心情走进了中考考场。用尽了浑身解数去完成人生转折的第一张试卷。七月，出分了。当我在网上一遍又一遍看着我少的不能再少的分数时，我的最后一道心理防线

满怀着要洗刷中考雪耻的热血踏进了这个严肃而又激情的校园，在班主任的引导下来到了高一二班。看着一个个陌生的脸庞，我的斗志又燃烧了起来，这都将是我的竞争对手啊！不知不觉中第一次月考来临了，自信满满的答完试卷，可结果却令我不太满意。班级第一，年级中第六，多么耻辱啊！这对我、对我们班都是一个血的教训。经历了第一次的失败，我开始调整状态。但渐渐地我开始有点自负，认为我们班没有人可以与我匹敌。期中考试的成绩，让我明白，人外有人天外有天。第一次月考被我远远落在后面，却在期中之时翻超我五十多分，我刚开始还不能接受，慢慢的我深刻的领悟到了“骄兵必败”这个道理。又在一个月的紧张学习后，月考第一的梦又一次以一分的差距破灭。持续的两次夺梦失利，我开始虚心的接受老师和同学的建议，坚信着班主任所说的“沉静厚重”“静能生慧”。在我的不懈努力下终于在期末考试中取得了班级第一，年级第三的好成绩。而一个疯狂的假期后，我把以前的知识忘的一干二净，以至于在

这次月考中，第一又被抢去。现在的我在分数的刺激下和班主任的鼓舞下，再次燃烧起了斗志。我坚信，第一梦并不遥远，它只属于有准备的人！

对懦弱的人来说，翔宇可能是颓废的渊源；而对我来说，它将是助我在蓝天翱翔的跳板！

浅谈学习方法

高一（3）班 黄子桐

什么是好的学习方法呢？以我之见，最好的学习方法则是最适合自己的学习方法。这样就会让你乐于学习，善于学习。虽然每个人的学习方法都有所不同，但还是会具有一些普遍意义的方法。

课堂上的45分钟，一定要紧跟老师，笔记是要有选择性的记，老师讲的概念和细节一定要记在笔记上，要多看，用自己的方式去理解。像数学，课上老师会写很好的例题及一些练习

题，这就需要你选择了，不要全抄，那样很浪费时间，还可能错过一些细微的东西，最好每种题型抄一个。英语每节课都会有好多知识点，但是你认为自己已经会了的就可以不写，记个性化笔记。

课后的自主学习一定要有效率。早上记忆力是最好的，这段黄金时间

用来背东西会比较扎实。中午30—40分钟的睡眠其实就足够了。其余时间看看书，巩固一下早上的

知识，睡觉的时候如果梦见了那是件更美好的事了。晚自习不可以只完成老师布置的作业，那只是自主学习的三分之一。剩余的时间也不能9科齐用力，要找到自己的薄弱学科，强化薄弱学科，这是成绩提高的关键。做题时一定要学会独立思考。孔子说过：

“学而不思则罔。”题读三遍有惊喜，千万不可以总是和同学讨论或问老师，自己做出来的题，记得会很扎实，当然也要勤学善问。

对于每一科的学习，我也有一些自己的小经验与大家分享。语文要多多积累、多多读书。文言实词和成语要多记，病句题平时要多练习总结规律，考试时就

就有了依据。这些都是选择题，其实语文试卷中选择题是很拉分的，阅读可能字很多，但只要写了

就会有分，但选择题3分对了就得，不对就一分没有。作文时每个人都感到头疼的，其实不外乎还是积累，脑子里的精美词语多了，写作自然就流畅了。数理化这几科不提倡题海战术，但题量一定要够，除学校发的卷子外至少多做一套，并总结题型，这样考



试时遇到新题就不会没有头绪了。英语来讲，单词和短语是基础，这样对阅读的理解就会很容易了，当然要考高分，还要多练习，多阅读，语法不是死记硬背的，在做题中来熟悉语法是一个好方法。生物是理科中的文科，所以同学们会以为背背就可以了，但我以为那只是基础，生物需要对知识点理解，需要生活常识，做题时要会分析，细节很多，粗心的人要注意哦！

总之，根据自己的实际情况，对知识的掌握程度、学习内容而制定的学习方法才是最适合自己、最好的学习方法。

小论学习

高一（3）班 姜泓津

（一）

光阴似箭，日月如梭。转眼间，在高中生活也过去了半年多。回首整个学期，我们虽然完成了从初中到

高中的过渡。与同学们逐渐熟识的过程中也发生了一些不和谐的事！再看成绩，我们是否该对自己发问：我一学期都做了什么？成绩是前进了，或是后退了？在学习新知识的过程中，是否领悟些学习方法，端正了学习态度，提高了学习效率呢？

（二）

有良好的学习方法，才能进一步地提高自己的成绩。每个人的学习方法都不尽相同。而自己的学习方法需要自己经过多次考试来慢慢摸索。而我的学习方法只有四个字供你们参考，那就是——劳逸结合，在高强度的学习之余，放松那根紧绷的弦，不要被压力压垮。

（三）

制定良好的学习计划，整理知识框架，形成知识体系，找到切入点与突破口，最重要的是理解记忆。但也不是有了这些就能学好，比如学习计划制定的详细程度和执行它的严格程度、计划的合理性等，都是影响你学

习计划的因素。

(四)

一般来说，学习计划越详细，执行的越严格，你的学习条理性越强，

越容易进步，但计划的详细与否，取决于一个人的性格。如果说你性格细腻，你就可以指定详细的计划，反



之若性格比较粗疏，则可以指定阶段性学习计划来提高成绩。而学习计划的合理性则会是你的一大助力。所以，应有合理的计划并严格执行，这样，提高成绩不是问题！像这些都是比较不错的学习方法，大家可以借鉴使用。

(五)

说过了学习方法，该说说学习态度了，端正学习态度是学习的基础，

没有一个正当的学习态度，不会有好的成绩。用可有可无的消极态度来学习，会有一个好结果么？不专注，不专心，又是两个影响学的因素，总而言之，端正学习态度，是学习的必要条件。

(六)

高效学习，提高学习效率，可以节省大部分时间，这才不会使你因时间不够而终日

忙碌，鲁迅先生曾说过：“时间就像海绵中的水，只要你肯挤总会有的。”所以，提高学习效率迫在眉睫。

(七)

归根到底一切的基础都在于时间，只要你把握好时间，提高成绩不困难。

金色的阳光盖不住你的笑脸，让我深存的依旧是你的笑脸。

面孔

七年四班 原英博淳

没有一座山能坚守青葱的誓言，没有一条河能流淌亘古的青春，没有一缕阳光能坚守四季的灿烂。但不变的是，你的面孔是我人生路上的基石。

朦胧的晨光照进屋子，我起身坐在床上，看着一地狼藉，

我有些不知所措。这时是你，你走了进来，看着凌乱的房间，对我笑了笑，显然有些无奈。然后你蹲下身子，把凌乱的房间收拾干净。只见你蹲了又起，起了再蹲。如此不停重复，你的额头渗出汗珠。望着你不再挺直的脊背，我不禁湿了眼眶。



临近考试，我压力无比，每天的前半夜都在书桌前度过。清脆的钟声响了两声，我慢慢起身，伸了个懒腰。这是，才发现你悄悄站在我身后。每次我困倦的时候，你都会出现在我身边，手里端着一杯牛奶，对我说：“该休息了，快喝了吧，早点睡。”“嗯。”

我小声回答。房间里洋溢着牛奶的香气，让我忘记了疲惫，在爱的海洋中徜徉……猛然发现，灯

光下你若隐若现的银丝，岁月无情地在你的脸上刻下痕迹，皱纹在你的额头上肆意横行，这让我倍感心酸。我一定不会让你的辛劳付之东流。

闭上眼，万籁俱寂，我仿佛闻到了泥土中的馨香，绿水在对我歌唱，

青山将我拥抱。天那么蓝，多想和你一起停留在爱的春天。

又是你的面孔，带给我是笑容，在我遇到挫折的时候；又是你的问候，带给我是感动，在我寂寞的时候。

我会铭记，你的面孔。



看着它那小小的花瓣觉得真是玲珑剔透，虽然有着娇艳的色彩，但并不张扬，反而显得纯洁；不需太多装饰却楚楚动人。那香味不浓郁，却清新淡雅令人心旷神怡。

荷花

周小鹭

几个洁白而略带粉红色的花瓣簇拥着一个金黄色的莲蓬，便构成了我喜欢的荷花。

荷花的一生很奇特。它还是一颗小小的种子时，在水中漂浮一段时间后，便沉入淤泥之中。昏睡了一两年之后，才会开出一朵娇艳美丽的花来。人们只看到了它短短几个月的美丽，却忽略了它在淤泥下两年的沉睡。

又是一个夏天，美人蕉又披上了大红袍，穿上了红色的上衣，骄傲的扬起头，等着人们的称赞。可我却欣赏荷花出淤泥而不染的姿态。我也不记得是谁赞扬过荷花：“碧荷生幽泉，朝日艳且鲜。秋花冒绿水，密叶罗青烟。秀色粉绝世，馨香为谁传。坐看飞霜满，凋此红芳年。结根未得所，愿托华池边。”

我反复读着这首小诗，觉得更加喜爱荷花了。那小小的粉色花儿，不

正是将一片冰清玉洁的心，奉献给了人们吗？

荷花，美丽，纯洁，温柔，坚强。

我愿化作一朵荷花，无私地将自己的一缕芳香，一抹姿色，毫无保留地送给人们，换得人们的欢笑，满足。

我爱无私的荷花。

珍惜所拥有的苦难

七年五班 孟赫

谁没有过抱怨？抱怨失去亲人的痛苦，抱怨自己的怀才不遇，抱怨老

师的区别对待，抱怨妈妈管得太多。抱怨，让我们的生活怨声载道，苦不堪言。可是，有人却踩着抱怨迈向成功。

海伦凯勒的一生是多么值得抱怨啊！先是失去这个世界美妙的音色，然后是五彩缤纷的绚烂世界，她，难道就不会抱怨么？她曾憎恨这个世界，可她却没有抱怨到生命结束，而是咽下泪水，昂起头，踩着苦难，让自己声名远扬。现在，有谁不知道她的名字？

居里夫人，她早年丧夫，面对失去丈夫的痛苦，她是否抱怨过？面对自己年幼的孩子，她是否抱怨过？是的，她抱怨过。但是抱怨过后，她自

信一笑，踏上了寻找，发现镭的旅途。她成功了，她的成功造福了人类，她也将永远被人们铭记。

（下转第78页）

